

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
Vidéken:
Egy hóra I kor. Egy hóra . . . I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 „ Negyedévre 4 „ 50 „

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és lap tulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Placc-utca 47. és 49. szám.

Bizalomszállítás.

Irta: Révi Nándor dr.

Megelevenül a régi kép. Mikor a kormánynak bizalomra van szüksége, rendel illyet. Nem is kerül nagy megerőltetésébe. Csak sug valamit a főispánnak. A főispán elmegy, összehívja a gyűlést és megszavaztatja vele a kívánt bizalmat. Azután maga mellé veszi a küldöttséget s viszi föl Pestre a kormány, a miniszterek elé, mondván: végeztem és jól végeztem, ime itt a bizalom!

Milyen gyönyörű komédia ez! És milyen kevésbe kerül! Csak egy kis jutalom, egy-két kitüntetés jár ki érte egyeseknek. Majd hozza a hivatalos lap. De ne merje azután senki azt állítani, hogy a kormány nem becsületes, mert a főispán, mint a gyűlés elnöke megállapította, hogy az, a főispán, mint a küldöttség szónoka tanusította, hogy az és a küldöttségnek válaszó miniszter megerősítette, hogy az. Hát nem becsületes és nem hazafias?

És ha becsületes és hazafias, szabad-e Magyarországon ellenzéki pártnak lenni a kormány rossz szándékainak és cselekedeteinek leleplezésére és megakadályozására?

Szórul-szóra a fenti módon folyt le a kecskeméti komédia is. A „nemzeti“ kormánynak a debreczeni népgyűlés hatásának ellensúlyozására szüksége volt egy kis bizalomnyilvánításra. Rendelt tehát egyet Kecskeméiről. Leküldötte oda a főispánját, ez elnökölt és szavalt, a miniszter válaszolt — és a kormány tarsolya most már duzzad attól a fene nagy bizalomtól, melyet ismert hazafias munkásságáért (quota-emelés, szájkosár stb.) a leirt módon nyújtott neki a „nemzet“, miután a császár bizalma lipótrend és egyéb kitüntetések alakjában már elegendőképpen megnyilvánult.

Szerencsés egy kormány ez a mi mostani kormányunk. A császár is szereti és nép is bizik benne. A mit tesz, jól van téve, senkinek sem lehet kifogása ellene. És akinek mégis van, az hazaáruló. Mert a legnagyobb becsületesség a nagy Kossuth Lajos fiáról vagy a nagy Andrássy Gyula fiáról és az ő jeles társairól a legkisebb rosszszat is feltételezni akkor, amikor ők

csak azt cselekszik „kényszerűségből“ de fokozottabb mértékben, amit néhai való Tisza Kálmán tizenöt éven át talán meggyőződésből, de mindenesetre nagyobb szeméremérzettel cselekedett. Ámde: quod licet Jovi, non licet bovi. A mi szabad Jupiternek, nem volt szabad az ökörnek.

Ki kételkedik abban, hogy ma már így van ez? Létezik-e épeszü magyar ember, a ki nem ilyennek látná a helyzetet? — És a ki még kételkednék olvassa el Kossuth Ferencznek a kecskeméti bizalomszállító küldöttséghez intézett beszédét, a melyből megláthatja azt is, hogy Kossuth Ferencz önmagával nagyon meg van elégedve és megtudhatja, hogy miért kellett éppen kecskeméti bizalom a minden bírálaton felül álló kitűnő „nemzeti“ kormánynak?

Ennek a beszédnek az önmelegedést tárgyazó részével nem foglalkozom: Kossuth Ferencz meglehet magával elégedve, mert adott neki a császár hazafias érdemei jutalmául egy jó nagy keresztet. Az éveken át kilátásba helyezett és a nemzeti jogok helyébe tett nemzeti engedmények egy gyémánttal kirakott nagy aranykeresztté változtak az ő kezében. Ezt hozta haza Bécsből és tetté a nemzet háttára. És a nemzet most már roskadozik a nagy kereszt alatt . . .

De — mondom — nem foglalkozom most ezzel, hanem a beszédnek csupán ama passzusát szögezem le, a mely az öreg ember tévelygéseiről szól.

És kérdem: ki tévelyeg, amaz öreg ember vagy Kossuth Ferencz? Ki akasztotta szegre az elveit, amaz öreg ember vagy Kossuth Ferencz? Ki maradt meg becsületes függetlenségének, Szappanos István vagy Kossuth Ferencz?

Feleljen erre minden hü magyar hazafi úgy, hogy a szívtől kérdezze meg, mit kell felelnie. A szívtől és ne a főispánjától! Mert a főispán bizonyára annak a miniszternek ad igazat, akinek a kenyerét eszi, de a jó hazafi szíve a feltett kérdésre másképp nem felelhet, mint utálattal az osztrák császár kedvence és szeretettel a magyar nemzetnek amaz elvszilárd, tisztességben megöszült öreg képviselője iránt, aki Kossuth Lajosnak csak ba-

rátja volt és nem fia, de érdemesebbé lett barátjának barátságára, mint a fia apja nevére, a világ összes kincseivel felérő eme szent örökségre, mert elveitől soha egy percre el nem tántorodott.

Erre a fehérhaju aggastyánra, apja lelki barátjára és elveinek hü letéteményesére mondja a lipótrendes kegyelmes Kossuth-fiu, hogy eltévelyedett! Erre az öreg emberre, ki kora ifjúságától késő aggságáig csak a függetlenségi lobogónak élt és a ki nem csupán egész lelkét, egész szívét, de minden vagyonát oda tette a függetlenségi eszmének Rakóczi és Kossuth Lajos keserű száműzetésével és az aradi tizenhárommal együtt ezernyi ezer névtelen hős vérével megszentelt oltárára.

Nem tudom, hány csatlósa van Kecskeméten a főispánnak. Lehet ötven, lehet száz. Talán valamivel több is. Elhiszem, hogy ezek bizalmát a Kossuth-fiu, az Andrássy-fiu és társaik kiérdemelték. Ilyen kormányhoz éppen olya bizalom méltó.

De Kecskemét derék elvhü polgársága bizonyára nem osztja ama csatlósok bizalmát s meg fogja mutatni, hogy csak azokat szereti és tiszteli meg bizalmával, akik ő magukhoz és elveikhez hívek maradtak.

Mert jól mondta Kossuth Ferencz, hogy Kecskemét az Alföld egyik gyöngye. Ezt az egyet jól mondta. Ragyogjon is ez a gyöngy a hazaszeretet tiszta fényében úgy, mint a multban mindenkor ragyogott! A piszkot pedig ne tőrje magán, mert a piszok a gyöngyöt megrontja. És ha Kecskemét városa igazgyöngy, környezze igaz szeretettel ősz képviselőjét, illesse csokjaival hófehér hajának minden szálát és sujtsa megvetésével mindazokat, akik az ő becsületén rágódnak. Legyen Kecskemét népének ítélete egy Debreczen népének indokolt és igazságos ítéletével! Ismerje meg, ha még nem ismeri és ítélje el, ha még el nem ítélte azokat, akik főfelé hizelegve és lefelé hazudozva bocsátották áruba a nekik juttatott hatalom és konc fejében ezt az immár csaknem pörére vetköztetett szegény szerencsétlen országot.

Fischer Béla műbutorasztalos

József kir. herozeg-utoza 60.

Konyha berendezések, háló- és ebédlő szoba butorok állandóan készletben. Olcsó árak.

Veszprémből

Hajdumegye a múlt hóban.

A közigazgatási bizottság ülése.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap tartotta meg rendes havi ülését. Napirenden semmi különösebb fontosságú ügy nem volt, csupán az előadók számolták be a múlt havi ügyforgalomról.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk különben a következő:

Jelen voltak **Weszprémy Zoltán** elnöke alatt: **Kovács Gyula** alispán, **Pákozdy Sándor** főjegyző, **dr. Czeglédy Mihály**, **Pérezes Sándor**, **Dávidházy Sándor**, **dr. Nábrátsky Béla**, **Dalmay Barna**, **Losonczy Almos**, **Fauszt Elek**, **Latinovics Mihály**, **Csánky Viktor**, **Major Gyula**, **Weszprémy István**, **dr. Balthazar Dezső**, **Loogh Béla**, **Kömerling János**, **Kálmán Lajos**, **Padrah Sándor**, **dr. Nagy Gábor** és **Balog Sándor**.

(Az alispáni jelentés.)

Weszprémy Zoltán főispán megnyitotta után **Pákozdy Sándor** főjegyző mutatta be az alispán havi jelentését. E szerint a megye területén a közbiztonsági állapotok jók voltak. Az állatbetegségek között főleg lépfene dühöngött, elvetve és főleg **Balmazújváros**on a veszesség több ízben mutatkozott. Kiadott az alispán március hó folyamán 9 darab utlevelet, az előző év ugyanezen havában 90 darabot. A kivándorlás tehát a folyó évben csökkent.

(A közegészségügy.)

Losonczy Almos dr. tiszt főorvos az egészségügyi viszonyokat javultaknak mondja. A születés magas, a halálozási szám mérsékelte. Járványok nem mutatkoztak, az influenza pedig fokozatosan csökkent, a ronszó toroklob 5 községben, a vörheny 6 községben, a hasi hagymáz 10 esetben fordult elő. Baleset és öngyilkosság két esetben fordult elő. Született 620 gyermek, 19 holtan, elhalt 355 egyén, a szaporulat 246.

Don Juan vénül.

Ahogy elkeskenyült az ösvény, szorosán egymás mellé került az asszony és a férfi. Az utóbbi ugyan hátra akart lépni, de az asszony megfogta a karját.

— Minek? Nincs itt senki.

A férfi elbizakodottan mosolygott. Közel érezte a döntő pillanatot és az izmain kéjes izgalom futott végig. Kinyújtózott, kiegyenesedett s a tekintete mámorosan kapcsolódott bele az asszony ringó termetébe.

Hetek óta hajszolta már ezt a szépséges asszonyt. Mint a megsebesített vadat a kopó, úgy játszott, hajkurászott vele. Tudta, hogy utolérheti, amikor akarja. De halasztgatta, hisz ez a guerilla-harc jobban izgatta az ő kopott idegeit a nehéz ütkezett hevénél is.

Ma azonban a férfit is meglepte az az erőszakos, fékezhetetlen láz, mely minden követel. Talán az erdő, melyben bolyongtak, hatott úgy a kedélyére néhez, illatos levegőjével, tovasurrandó árnyaival. A komoly fák mintha csupa izzó szerelmet lehelték volna, az utszéli bokrokban szerelmesen csipegetett a madár.

— Hallja? Csókolódnak valahol... mondta az asszony és pillanatra lehunyta a szemét. A sűrűben egy barkály nagy igyekezettel verdeste csóréval a fák kéréget.

(Adózás.)

Az adózási adatok a következők: Befolyt egyenes adóban 33144, hadmen tessegi díjban 714, kor. bélyeg-jövedékben 185825, jogilletékben 46742, díjjövedékben 272, dohányjövédékben 15042, fogyasztási italadóban 18552 korona. A pénzügyigazgató 3, a pénzügyminiszter felhatalmazása alapján 76 esetben adott fizetés-haasztást.

(Az iskolaügy.)

A vallás és közoktatásügyi miniszter a nádudvari ref. elemi iskolánál alkalmazott **Duzs Johanna** tanítónőnek 100, **Duzsné Sz. Bertának** 200, **Varga Károly** szoboszlai gazdasági szaktanítónak 750, **Szűts Erzsébet** hajduböszörményi ref. tanítónőnek 800 korona fizeteskiegészítő pótlékot és 200 korona korpótlékot, **Weisz Anna** hajdunánási izraelita tanítónőnek 600 korona fizeteskiegészítő államségélyt, **özv. Veresné Pavlece Zsófia** téglási ref. részére tanítónő 580 K. özv.-ségélyt, a hajdunánási ref. iskolánál szervezendő két új állás fizetésének kiegészítésére 900-900 korona államségélyt engedélyezett, **Révész György** hajdudorogi áll. tanítót az igazgatói teendőkkel megbízta.

A plenáris ülés után az albizottságok tartottak ülést.

A lembergi gyilkosság.

Összeesküvőket keresnek.

Ujabb vallatás.

A lembergi véres merénylet híre óriási szenzációt és mély megdöbbenést keltett nemcsak az egész országban, de a mesze külföldön is. A rendőrség hatalmas apparátussal működik, hogy a politikai gyilkosság mögött lappangó összeesküvőket kézrekerítse. Különösen a ruthén lakta vidékekre terjed ki a nyomozás.

Igy **Csernovicban** és **Stanislauban** is kutatással zaklatják a lakosságot. Össze-

A férfi újból mosolygott és gyöngéden átkarolta az asszonyt.

— Maga gyermek, Klára!

— Hát legyen egyszer maga is az!

— Nem bánom. De akkor jöjjön ját szunk.

— Igen. Én majd csinálom láncot pitypangból. Jó lesz?

— Pompás lesz, nagyon jó lesz... sugta lázasan a férfi. — Keressünk pitypangot!

Az asszony bájos mozdulattal föl fogta a szoknyáját és leült a före. A férfi gyönyörködve nézte a nő mozdulatainak kedves harmoniáját, a frissességét, amely kisugárzott a test ringásából.

Ugy érezte, hogy valami végtelen harmoniába olvad előtte minden az erdő szerelmes lélegzése, az asszony puha mozdulatai, az illatos szél vergődése s a szívében megindult hullámozás. Nagy buzgalommal hordta a pitypangot, az asszony fonta a láncot. Később odaült az asszony mellé és nézte a kezét. Kicsi, puha, meleg kezek voltak, a parányi rózsaszín kör-mök alól majd kifakadt a hullámozó vér. Mikor megvolt a lánc, fogta az asszonyt és ráfonta mindkettőjük kezére. Aztán kacagott.

— Látja egymáshoz vagyunk láncolva.

A férfi komolyan mondta:

— Igen.

esküvés szálait keresik. Kiderítették, hogy két **stanislaui diák**, akik a **lembergi egyetem**en jogot hallgattak, a merénylet után eltűnt és utjukat **Magyarország** felé vették.

A merénylet áldozata mesés örökséget hagyott. Évi jövedelmét **nyolc millió koronára becsülték**. Tán 6 volt a leggazdagabb ember egész **Ausztriában**. Magánál az angol banknál **70 millió** koronája van. **Birtokai** **Galicziában** megérnek **50 milliót**. Családi élete a legboldogabb volt. Felesége, **Potocki grófnő** ragyogó szépség.

Siczynskit, a merénylőt tegnap este újból kihallgatták. Ragaszkodik első vallomásához, hogy bűntársai nincsenek. Tagadja, hogy anyja a merénylet tervéről tudott volna és azt állítja, hogy a ruthén szenvedésekért szívesen vállalja a halált. Azt is kérte, hogy ügyében gyorsan döntsenek.

Több ruthén egyetemi hallgatót letartóztattak ama gyanu miatt, hogy kísérletére szervezkedtek a merénylő kiszabítására. Hír szerint letartóztattak egy börtört is ama gyanu alatt, hogy a diákoktól pénzt fogadott el.

A hatóságokat a temetés előkészületei foglalkoztatják. A Bécsből iderendelt titkos rendőrök járják be a várost. **Przemislből** csapatok érkeztek, mert attól tartanak, hogy a temetést zavarással háborítják meg.

A ruthén diákok **kegyelmi kérvényt intéznek a királyhoz**. A kérvény szenvedélyes hangon szól a lengyel főnemesekről, akik vagyonukból nemcsak a ruthéneket, de a lengyel parasztságot is kiforgatták.

A király és a darabantok. Tudvalevő dolog, hogy azokat a tisztviselőket, akik a **Fejérváry** kormány alatt vállaltak állami szolgálatot vagy léptek magasabb állásokba, az alkotmányos állapotok helyreállása után végkielégítés nélkül elbocsátották az állami szolgálatból. Most a király elrendelte, hogy az **első kategóriába tartozó tisztviselők életfogytiglan** fize-

Nem kacagott az asszonnyal, sőt nagyon is komoly volt.

Sajnálta az azt a csillogó lelkű, édes asszonyt. A kijózanodástól féltette. Szinte látta, hogy összezuhan a verőfényes lelke, a szívárvány színű szárnyak, melyek most sejtelmes világa felé ragadják, de megfognak törni.

Az asszony hamiskásan hajtotta feloldalt a fejét, a piros, duzzadt ajka nedvesen csillogott, mint a hamvas, harmatos eper.

A férfi dobogó vérrel gondolt arra, hogy ha most megcsókolná ezeket a nedves ajkakát, mennyire kiperzselné a láng egyszerre azokat.

De hát utóvégre is mi köze neki hozzá? Itt a virág, le kell szakítani, úgy diktálja ezt a férfi virtus. Feléje hajolt a teremtesnek, aki hosszasan szinte fájdalommas gyönyörűséggel lélekzett fel. Azután lehunyta a szemét. A karja pedig bágyadtan, erőtlentül hanyatlottak le.

Az öreg, kedves fák okosan bölöngatták a fejüket... Az erdő felnevetett...

Ebben a percben felugrott a férfi. Látta ő már ezt a jelenetet. Szakasztott ilyen csábos teremtes burult a keblére, tele forró szenvedéllyel, sejtelmes vágyakkal. Talán azt szerelte egyedül, igazán a sok közül. Ez előtt. S jól látta maga előtt, a mint annak a mosolygó, kacagó vonásai

Budai-cukrászdában

Interurban telefon 349 sz.

minden újdonságok, saját készítményű hírneves Bonbonok és thea sütemények kaphatók. Debreczen, Piac-utca 9. szám.

tést és lakáspénzt kapjanak a király magánpénztárából. Ez is bizalmi nyilatkozat a koalíció számára.

Gyermekhalál gondatlanságból.

Megfulladt az anyja ölében.

A szülei gondatlanság folytán ma ismét egy sajnálatos eset történt Debreczenben. Meghalt egy alig tizenhárom hónapos gyermek az édesanyja ölében. Az eset, amely ma már a rendőrség bünyügyi nyomozásának képezi tárgyát a következő:

Nagy Jánosné született Nagy Aranka tegnap este fáradtan, eltörődten ment haza lakására. Alig hogy hazatért, 13 hónapos kis gyermekét ölébe vette és táplálni akarta. E közben elaludt és a kis gyermek lebukott az ölébe. Ebből fejlődött aztán a szerencsétlenség.

A kis gyermek az anya ruháitól nem jutott lélegzethez és pár órai iszonyu kínlás után kiszívódott. A gyermek halálát édesanyja és atyja csak pár órai alvás után vették észre és megrémülve a történet felett, azonnal orvosért mentek. Varga Emil dr. kerületi orvost hívták le a szerencsétlenség helyére, aki konstatalva a halál okát, jelentést tett az esetről a rendőrségnek.

A kerületi orvos lelete nyomán kezdetét vette a bünyügyi vizsgálata. Mile Pál rendőrfogalmazó helyszíni szemlét tartott s aztán vallatásra fogta az asszonyt. Nagy Jánosné az eset mentességül azt hozta fel, hogy nagyon el volt csigázva a munkától és ez okozta, hogy a gyermeke táplálása közben elaludt. A rendőrség e vallomás alapján lefolytatta a szokásos vizsgálatot és az ügy iratait további intézkedés végett áttette az ügyészséghez.

helyébe a kijózanodás után üveges, merev, kesernyős kifejezés szállt. A mámor elrepült s az asszony megcsalódott... Amint kihül minden láng s amint megcsalódik minden asszony. Maga sem tudta, mi van vele. Ugy érezte, hogy meg kell ériznie ennek az asszonynak az illúzióit.

— Klára, jöjjön, menjünk innen — mondta hirtelen. És fáradtan simította végig a homlokát.

Az asszony meglepetve nézte az unott mezdulatot és leverten kérdezte:

— Tán a feje fáj?

A férfi gondolkodott. Mit is mondjon az asszonynak?

— Igen a fejem okvetetlenkedik. Klára. Talán az erős erdei levegőtől...

— Vájon — mondta az asszony — meggyógyítom. Így, fektesse a fejét ide, az ölembe. Na most csukja le a szemét. Ugy! Na nézzem ám föl. Na fáj még?

Gyöngéden csókolta meg a férfi homlokát. A kis, meleg, puha kezeivel lefogta a szemét és kacagott édesen, szerelmesen.

— Na fáj még?

— Nem.

— Hát jó az orvosság?

— Jó.

Az asszony levette a kezét a férfi szeméről. Szerelmesen, mámorosan nézett az arcába és dévaján mosolygott.

— Nekem is fáj a fejem.

A debreczeni egyházmegye közgyűlése.

Az országos református lelkész egyet memorandumuma

A debreczeni református egyházmegye tegnap délelőtt az egyház tanács-termében közgyűlést tartott, amelyen az egyházmegye lelkészei szép számmal jelentek meg. A közgyűlés tárgysorozatán ötvennyolc pont szerepelt, amelyet a közgyűlés letárgyalt. A közgyűlés lefolyásáról tudósításunk a következő:

Kevéssel kilenc óra után nyitotta meg Dávidházy János esperes a közgyűlést és ismertette a közgyűlés célját. A református lelkészeket gyakorta érő támadások szükségessé tették, hogy a református lelkészek egységessé tömörüljenek. Ezzel okból megalakult az országos református lelkész egyesület, amely hivatva van a lelkészeket a támadások ellen védelmezni.

Majd szép beszédben elparentálta az elnök a közelmúltban elhunyt egyházmegyei tagokat.

A megüresedett helyekre a közgyűlés megválasztotta Sinka Sándort, Körösi Kálmánt, F. Varga Lajost, póttagokul Bernáth Istvánt, Szele Györgyöt és Mikolczi Lászlót.

Több kevésbé lényeges pont következett ezután. Az egyházak vagyonszerzését terjesztették elő, amelyeket tudomásul vettek. — Szeremley Barna előadó a debreczeni presbiter és főgondnok választásáról tett jelentést, amelyet szintén tudomásul vettek. Elhatározták, hogy a külsőségeknek a temetkezés rendjéről benyújtott kérvényét az egyházkerülethez pártolólág felterjesztik.

Fontos tárgy volt és hosszabb vitát provokált a lelkész egyet memorandumuma, mely az 1848. XX. t. c. végrehajtásáról

A férfi összerázódott. Fekében, ahogy nézte az asszony kacagó, verőfényes arcát, már határozott. Ez egyszer áldozatot hoz azért, akit szeret. Szinte durván szólt az asszonynak:

— Jöjjön Klára, menjünk!

Az asszony nem ügyelt a hangjára, csak a szavát értette. Álmodozva vetette föl a szemét. Bágyadt volt; keblén a nyári ruha könnyű csipkái gyengén libegtek.

— Hova? kérdezte engedelmisan.

— Haza. A férjéhez.

Az asszony fölrezzent. A szeméi tágra nyitak. Hittlenül rázta meg a fejét.

— Hova? Haza?

— Igen.

Megeresztek az asszony ajkai s egy percig mereven bámult bele az erdő örökkévaló alkonyatába. Aztán láng borította az arcát s rekedt hangon mondta:

— Menjünk.

Sietve szaladt végig az ösvényen. A férfi szótlanul rosszkedvűen követte. Kikerült a szerpentes nagy utra, mely a fürdő felé vezetett. Nagy társaság által utjokat, fürdői jóbarátok, ismerősök. Kacagva, össze vissza kiabáltak feléjük:

— Ah, ah! Két szökevény! Honnan? Merről?

Egy csomó fiatal ember körülfogta az asszonyt. Tréfálgattak, bókoltak, léhás-

szól. Elhatározták, hogy a memorandumot az összes egyházmegyéknek megküldik.

Másd Csurka István tanító ismeretes ügyét tárgyalta, akit tudvalevőleg januárban 500 korona évi fizetéssel iskolaszéki jegyzőnek választott meg a bizottság. A választást Jeney Miklós és társai felebezésére megsemmisítette a presbiterium. Jánosi Zoltán pedig a presbiterium végzését felebbezte meg s a felebbezést ma tárgyalta az egyházmegye bírósága.

Varga Lajos jegyző előterjesztette az ügyre vonatkozó iratokat, egyszersmind hosszas határozati javaslatot is, amelyet a közgyűlés magáévá tett. Eszerint az egyházmegyei bíróság a presbiterium végzését helybenhagyta.

Heves vita volt ennél a pontnál, a melyhez sokan hozzászóltak.

A közgyűlés déli egy órakor ért véget

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerdán Virágos csónak. Szinmű. Bemutató előadás C) bérletben.

Csütörtökön Virágos csónak. Szinmű A) bérletben.

Pénteken és szombaton nincsenek előadások.

— **Parasztbecsület.** Ferrarri D'Albarédó az aradi színház szerződötlet olasz tenoristája ma este a Parasztbecsületben lépett fel. Turidduja a legtokéletebb alakítás. Nemcsak énekével, de művészi játékával is magával ragadta a közönséget. Rajta kívül Zilahyné aratott osztatlan sikert. Az opera előadása a leggyengébb volt. A karok bizonytalan éneke, a zenekar kincsan erős játéka, mely az éneket teljesen elnyomta, sokat vont le a

kodtak. Az asszony vidáman kacagott rajtuk. A férfi is. Aztán széles, elbizakodott mosolylyal fordult az asszonyhoz:

— Holnap újból csatangolunk, nagyságos asszony?

Hidegen, szurósan, megvető gunnyal vetette rá a szeméit a nő.

— Igen! Ugy-e, Boronkay lesz szives és elkísér?

Fiatal, szőke, nyulánk gyerek volt ez a Boronkay. Úgyike az asszony legtüzebb udvarlónak, ki a husz éves gyerek tüzevel és makacs kitartásával ostromolta már régóta. Rendíthetetlen ragaszkodásán, kutyahuságén sokat nevettek csak tegnap is az asszonnyal.

A fiu füléig pirult a kitüntetésre, a férfit csak düh fogta el.

De erőt vett magán. Rekedten, gunnyosan vetette oda:

— Vig mulatcságot!

És erőltetett vigszággal kezdett bele egy pompás anedoktába, melyet a társaság hangos kacajjal honorált.

Az első anedoktá!... Szegény Don Juan!...

Talán észre sem vette, hogy ma felfogott, ma nagylelkűsködött először s ma mondta el az első anedoktát...

Talán maga sem tudta, hogy — végül kezd...

Petrol Neruda

Husvétra legolcsóbban

kitűnő ha, viz üvegeje 1 korona 50 fillér. Készül: Neruda Nándor

gyógyárkereskedésében, Budapest IV. Kossuth Lajos-utca 7. — Raktár:

Mauthner Alfréd, Arany angyal gyógyszerháza Debreczen, Piacz-u. 50.

legolcsóbban Diót, Mákot, Mandulát, Mazsolát és kitűnő csemege lekvárt legolcsóbban lehet beszerezni Ifj. Fogarassy Józsefnél Husvétli tojások, csukorka és csokoládé bárányok és nyulak mindenféle meglepő husvétli ajándékok nagy választékban Piac és szentanna-u. sarkán

hatásból. Az operát a Bákirálynő vigjáték előadása követte. Már az operánál láttuk, hogy az igazgatóság fej nélkül osztja ki a szerepeket. Itt épen szembe-tűnő volt, hogy a kis falusi bakfis leányt, mely teljesen naivának való szerep, Hahnel Arankával, nem pedig a naivával, Báthorival játszatják. Hahnel egyénisé-gének nem felel meg ez a szerep és neki állana elsősorban érdekében. hogy ne játssza el az ilyen nem neki való szerepeket, mert ha a színház vezetőségétől függne, felléptetné a Parasztbecsület Lola szerepében is.

— **A virágos osónok** szerdai pre-mierje a magyar színház egyik legna-gyobb sikert aratott színműve, melyben a társulat összes elsőrendű tagjai részt vesz-nek. Saderman híres színműve „Prém Jó-zsef” kitűnő fordításban kerül színre.

— **Az új tagok bemutatkozása.** Torma Zsig, a társulat ujonnan szerződ-tett tenoristája a husvétii ünnepek alatt három különböző szerepében fog bemutat-kozni. Torma rendkívül nagy terjedelmű iskolá ott, szépen csengő igazi tenor hang-gal rendelkezik, a melyel kitűnően tud banni. Az új tenorista a „Vigözveg”, Russillon a „Varázskeringő”, Gusztli kar-nagy és a „János vitéz” Bagó szerepében fog legközelebb fellépni. — Gerő Ida a vidék egyik legjobb komikája a társulat-nak ujonnan szerződött tagja az ünnepi műsor akadályai miatt csak az ünnepi előadá-ok lezajlása után fog hivatalosan bemutatkozni.

EGYLET.

A Szt. László dalegylet évi közgyűlése. Vasárnap délelőtt 11 órakor folyt le debreczeni szt. László egy évi közgyűlése a tagok szép számu érdeklő-dése mellett Motesiczky Hugó elnöklete alatt. Az évi jelentés arról győzte meg a tagokat, hogy az egylet mind nagyobb pártolásnak kezd örüdeni, amit a leg-utóbb rendezett nagy estély fényes erköl-csi és anyagi sikere is bizonyít. A tagok száma megközelíti a háromszázat. Az egylet működő tagjait meghívták a róm-kath. nagyheti szertartások énekrészeinek előadására. Az ujonnan megejtett választás eredménye a következő: elnök Mo-tesiczky Hugó. Tiszti-elni Nagy Sándor. Altagok Freesz Endre. Titkár Sinka Gyula. Jegyző Monoky Lajos. Ügyész Csath Sándor dr, Karnagy Kovács Karoly. Pénztáros Nánássy József. Egyleti gazda Novák Márton. II. gazda Nagy Sándor Ellenőr Erdős Frigyes. Számvizsgálók: Blattner Gyula, Meisner József és Pappler Ferenc Zászlóartók Balázs Sándor és Podrogya Imre. Valaszmányi tagok Beli czai Lajos, Derekassy István dr, Ignác Béla, Jászay Rezső dr, Kucsera Pál, Mi-halovits István, Mihalovits Jenő, Morvay Sótér, Papp János gör kath. esperes plé-bános, Pasztor György, Sziác-ky József, Tanczer Ödön, Varju János kegyesrendi tanár, Szabó András, Vályán György, Vitárius Sándor. Póttagok Kripkó József, Máthé Janos Ökros József és Urbanovits Miksa. Vegül többek indítványára kimon-dotta a közgyűlés, hogy a jövő évben az egylet fennállá-ának 10 ik évfordulóján zászlószentelő ünnepélyt tart, melyre az előkészületeket a jelen év folyamán fogja megtenni.

Kékre festett kirakat.

A volt
Lówy F.-féle

Piac-utcai üzletemben aki a Husvétii ünnepekre szépet, jót és ami fő olesón akar vásárolni, azt keresse fel, hol igen nagy választékban női ruha szövetek, delinek, kartonok, vászonneműek, napernyők, ág-terítők, paplanok, női és férfi ingek, csipkék, díszek és igen sok más itt felnem sorolt árukat ajánlok megvételre. 130 cm. széles szövet 30 kr.

Aradi mérnök öngyilkossága Debreczenben.

Az anyagi gondok áldozata.

Halál a bizonytalan jövő miatt.

Mélyen megrendítő szenzációs öngyilkosság történt ma Debreczenben. A Piac utcai Frohner szálló egyik eme-leti szobájában ma délután Fráter Zsigmond aradi mérnök s vállalkozó főbelötte magát és este 11 óráig tartó kínos haláltusa után a debreczeni kór-házban kiszenvedett. Revolveréből két golyót röpített a szerencsétlen ember koponyájába s olyan súlyos sérülést ejtett magán, hogy már az első or-voosi segély alkalmával konstotái le-hetett, hogy nem éri meg a reggelt.

Misztikus, titokzatos szálak von-ják be az aradi mérnöknek tragédiáját. A rendőrbiztos előtt tett vallomásából kitűnik ugyan, hogy Frátert nyomasztó és küszöbön álló anyagi gond kergette a halálba, azonban nincs kizárva, hogy a mérnök egészen más és mind-ezideig fel nem derített okokból nyult a gyilkos fegyverhez.

Fráter Zsigmond úgy látszik Deb-reczenbe jött meghalni, de hogy miért választotta ki ezt a helyet a tragédia színhelyeül, az majd valószínűleg csak a hátrahagyott leveleiből fog kitűnni. Zseniális, nagy szaktudással rendelkező embernek ismerték az öngyilkos mér-nököt, aki legszebb férfikora delén, alig 35 éves korában dobta el magá-tól az életet. Felesége, aki most a Herkules fürdőn üdül s egyetlen gyer-meke még mit sem sejt a Debreczenben lejatszódott drámáról s holnap már csak a szerencsétlen embernek ravatalához érkeznek meg hozzátar-tozói.

Az öngyilkosság roppant feltűnést keltett Debreczenben s városzerte ag-godalommal várták az öngyilkos álla-potáról érkező híreket. Magáról a meg-rázó esetről az alábbi részletes és ki-merítő tudósításban számolunk be:

(A megérkezés.)

Fráter Zsigmond ma reggel nyolc órakor érkezett meg Debreczenbe a mis-kolezi személyvonattal. Nyomban felült a Frohner szálloda társaskocsijára és azon a Piac-utcán a szállóba hajtatott, ahol Szűcs Bernát portástól szobát kért. Ez a 11-es számot jelölte ki az új vendég szá-mára. Hamarosan le is rakta uti málháját, tintát és papirost kért, majd a bejelentő lapra ráírta Fráter Zsigmond méraök: Arad. Néhány perc múlva ezeket mondta a szoba pincérnek.

— *Hagyjanak magamra. Fáradt vagyok.* Pihenni akarok. Kilenc órakor szóljanak be hozzám, akkor el fogok menni. Ezzel a szálloda emberei magára hagyták Fráter Zsigmondot, akiről nem is

gondolták, hogy milyen sötét gondolatok kal foglakozik.

Kilenc órakor tényleg eltávozott a szállodából Fráter Zsigmond és csak déli tizenkét órakor tért vissza.

— Nem keresett senki? Sürgöny vagy express levél nem jött? kérdezte a portástól.

— Nem felelt a portás és ezután a mérnök felment szobájába

(Az öngyilkosság.)

Déli egy órakor a szálloda megszo-kott csendjét tompa lövések zaja zavarta meg. A durranás olyan halk volt, hogy senki sem gondolt rosszra.

A különös zaj azonban mégis feltűnt a szálloda személyzetnek s mert nyugta-lankodtak, a zaj irányába indultak el. A mérnök szobájába azonban nem tudtak behatolni, mert ez zárva volt. Ez termé-szetesen gyanút keltett a szálloda alkal-mazottai között és lakatost hívtak. Weisz Jenő lakatos rövid időn belül meg is ér-kezett, aki aztán felfeszítette a szoba aj-taját.

Megdöböntő látvány tárult a belé-pők elé. A szerencsétlen mérnök ott fe-küdt ágyán és fejéből sűrűn patakzott u vér. Mellette egy kilenc milliméteres revolver hevert, amelyből két golyó hi-ányzott, annak jeléül, hogy ez a két ólom lett volna hivatva kioltani a vállalataiban csalódott ember életét.

A szerencsétlen mérnök jobb szem-e fölé irányozta a lövéseket és a golyók éppen a halánték szomszédságában fu-ródtak be fejébe. Agyvelejét azonban a lövés nem sértette, mert a golyókat visz-szatartotta a homlok csontozata. Sérülése mindazonáltal súlyos aggasztó és való-színű, hogy a reggelt nem éri meg.

(A levelek.)

Az asztalon két levelet hagyott hátra az öngyilkos. Az egyik a feleségéhez volt címezve, aki Aradon lakik és most a Her-kules fürdőn üdül, a másik pedig társához Dömötör Jánoshoz, akinek műszaki iro-dája a Salac-utca és Andrássy ut sarkán van Aradon. Mellette feküdt egy papir-szelet, amelyen csak ez volt feljegyezve:

Személyazonosságomat, — illetőleg kérjenek felvilágosítást Klár Andor helybeli lakostól.

A mint az öngyilkosságot fölfedezték, a portás a szomszédban lakó Gáspár Géza dr. hoz sietett át, aki bekötözte a lösebeket. Ezután telefonon közölték az öngyilkosságot a rendőrséggel.

(Az első vallomás.)

A telefonon nyert értesülés után a helyszínen megjelent Bardócz András in-

Kékre festett kirakat.

Molnár V. J. és Társa
főlk üzlete.

Kékre festett kirakat!

pekiós rendőr-biztos. Magához vette a leveleket és kihallgatta az eszméletlen levő öngyilkost.

— Mondja mérnök ur — kérdezte Bardócz — mi volt tette nek az oka?

— Sok — volt a kurtia válasz. Majd vontatottan, akadályozva folytatta: az anyagi bajok, a pénzhiány kergettek az öngyilkosságba. Vizvezetési építkezésünk, amelyet ketten, társammal Dömötör Jánossal Aradon építünk pár hónap alatt befejezést nyer. Ettől kezdve — úgy véltem — a legnagyobb nyomor-nak néztem elébe. Nincs kilátás munkára és nem tudtam hogyan intézzük el egyéb dolgainkat. Ezután elhallgatott. Bardócz a hallottakat jegyzőkönyvbe vette és ezután az öngyilkos mérnököt átadta a mentőknek.

(A kórházban.)

Fráter Zsigmond délután két órakor a kórház sebészeti osztályára szállították a mentők. A mentőkocsiról eszméletlen állapotban vették le és fektették egy kis szobában, ahol még két más súlyos beteg van, Berencsi Gyula dr. kórházi orvos azonnal ápolás alá vette az öngyilkost. A sebeket újból kimosta és a fejét hatalmas kötszerekkel bevonta. Fráter Zsigmond a kötése alatt nem beszélt egy szót sem, csak néha szisszent fel fájdalmasan, mikor erősebben mosták a sebet. A hatalmas természetű, szép emberre alig ismerni rá. Arca szederjes színű és beesett, a szeme fölött sötétkék duzzadt karika húzódik. Másfél órát nyugodtan pihenve töltött el addig, amíg Szőcs Lajos kiment hozzá és kihallgatta.

(Az anyagi gondok.)

— Mi indította az öngyilkosság elkövetésére? — kérdezte.

Alig hallható hangon felelt a beteg:

— Csalódtam a tervemben, a reményeimben, amelyek nem váltak valóra.

— Mik voltak azok a remények?

— Igérték nekem mindenféle munkát, de nem adták meg. Az ígéretekben biztam és azoktól reméltem nyomasztó anyagi helyzetem javulását.

Különb is — ugymond — nincs semmi biztató kilátásom a jövőre és ez tett kötségbeesetté.

Fráter Zsigmondot teljesen kimerítette a kihallgatás. Közben börgött és látszott rajta, hogy utolsó óráit éli. Szőcs rendőr-biztos nem is intézett hozzá több kérdést.

Az egész estét alvással töltötte az öngyilkos mérnök. Állapota egyre aggasztóbb, úgyhogy minden pillanatban bekövetkezhetik a halála. Ápolója állandóan mellette van, kezelő orvosa is meglátogatja minden félórán.

(Klár Andor az öngyilkosról.)

Miután az öngyilkos mérnök egy papszerűen hivatkozott arra, hogy személyét illetőleg Klár Andor debreczeni bankár ad felvilágosítást, Munkatársunk fölkereste Klár Andort, aki az öngyilkosról a következőket mondta:

— Fráter Zsigmondot ismerem, bár

jó ideje, hogy nem érintkeztem vele. Zseniális, nagytehetségű szakember, aki néhány év előtt nősült, amikor unokanővéremet Klár Dezső nyíregyházi lakosnak leányát vette feleségül. A házasságból egy gyermeke származott. Fráter Zsigmond alig 32 éves gyönyörű szép ember, akinek a vidék több vállalatánál voltak sikerei. Hogy az öngyilkosságot miért követte el, igazán nem tudom megérteni. Debreczeni tartózkodása alatt nem látogatott meg.

(Az üzlettárs megérkezik.)

A debreczeni rendőrség bűnügyi osztálya az est folyamán telefonon felhívta az öngyilkos üzlettársát Dömötör János aradi mérnököt, aki mélyen megrendülve vette tudomásul a gyászos hírt és a következőket jelentette be:

— Az est folyamán megyek föl Debreczenbe s holnap reggel már megérkezem. Kérem tegyenek meg minden intézkedést.

A rendőrség különben táviratilag értesítette a tragédiáról a mérnök feleségét is, aki most Herkulesfürdőn tartózkodik.

Az utolsó óra.

Fráter Zsigmond délután két órától, amikor a kórházba szállították, eszméletlenül feküdt ágyában s csak a kötözés után tért magához egy pillanatra. Este 9 órakor csendesen elszunynyadt s ágya mellett mindig ott volt Daramus dr. kezelő orvosa és egy ápoló, azóta aztán fel sem ébredt. Késő este kaptuk a jelentést, hogy a szerencsétlen mérnök 11 órakor a nélkül, hogy környezetéhez valamit is szólhatott volna — meghalt. Ma hajnalba a debreczeni kórház halottas házába szállítják az öngyilkos mérnök holttestét.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teletón sz. 339

Szerkesztőségi ó.: d. o. 8—13 d. u. 3 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

— Uray Bálint adókönyve. Megírtuk, hogy báró Uray Bálint napokkal ezelőtt azt kérte a főrendinántól, hogy töröljék nevét a főrendek sorából, mert a törvény által megkívánt vagyoni képesítést már nem tudja kimutatni. A főrendház utólag megvizsgálván könyvét, gyanusnak találta azt és ezért áttették az aktákat a királyi ügyészséghez, amely nyomozásra alkalmasnak találta az ügyet. — Ezért felszólította a rendőrséget, indítsa meg a nyomozást arra nézve, hogy báró Uray adókönyvébe miképpen kerültek bele a megtévesztő adatok. A rendőrség Urayt is ki fogja hallgatni s ezért ma beidézte.

— Vizsgálat a szegényházban. Debreczen város szegényházában Oláh Károly kulturánácsos elnöklete alatt egy bizottság vizsgálatot tartott s mindent a legnagyobb rendben talált.

— A két vezérkari őrnagy temetése. A Palkovics testvérek ország sokra feltűnést keltő öngyilkosságáról most sokféle verzió kering. A budapestről érkező jelentések szerint a két vezérkari őrnagy már évek óta tetemes váltóadóságból élt. A tragikus végű katonatisz-

tek temetése holnap szerdán délután három órakor lesz teljes katonai pompával amelyen maga Úxüll-Ghüyllenband hadtestparancsuok is megjelennek.

— Az iskolai játszótér helye.

Holnap délután négy órakor a nagyerdőre tervezett iskolai játszótér kijelölése tárgyában szemlélet tart egy bizottság Oláh Károly elnöklete alatt. A bizottság tagjai lesznek Géressy Kálmán tankerületi főigazgató az összes igazgatók, Aczél Géza főmérnök és Török Gábor erdőmester.

— Lezuhant cégábla. Néhány napta történt, hogy Schwarcz Vilmos butorkereskedő másod-emeleti cégáblája lezuhant és súlyos sérülést ejtett Karacs Sándor hentesen. A rendőrség áttette az esetet a királyi ügyészséghez, amely gondatlanságából okozott súlyos testi sértésért eljárást indított a kereskedő ellen.

— A Debreczeni választók névsora. Holnap délelőtt 11 órakor és a többi napokon a városháza kistermében a központi választmány ülészik, amelyen az összeíró küldött által kijavított választási névsort vizsgálják felül.

— Nagy tűz Felsőjózsnán. Felsőjózsnáról jelentik: Az elmúlt éjjel Czece István és Kádár Lajos közös háza a melléképületekkel együtt kigyúlt és elhamvadt. A kár több ezer koronára tehető. Alapos a gyanu, hogy a tüzet gyújtogatás okozta és a debreczeni ügyészség, amelynek a tüzesetről táviratilag tetek jelentést, ebben az irányban indította meg a vizsgálatot.

— Tolvaj cselédleány. Kerekes Lajos pénzügyőri biztos, aki Debreczenben Domb utca 12. szám alatt lakik, Nuszer Róza nevű cselédjét feljelentette a rendőrségen, mert 50 koronát ellopott tőle. A tolvaj cselédleány ellen megindult a vizsgálat.

— Összeesett az utcán. Ma délután a mentőket utcai balesethez hívták. Csornai Györgyné földesi asszony összeesett az utcán és súlyos belső sérüléseket szenvedett. A mentők a közközkórházba szállították.

— Hamis egy koronások Dorogon. Az utóbbi időben sűrűn kerültek forgalomba Hajdumegyében hamis egy és két koronások. Tegnap Acsuán Lászlóné dorogi asszonynak adott egy darab egy koronás hamispénzt Pál János szabósegéd, akit Aucsánné fel is jelentett a csendőröknek, akik kihallgatták. — Pál azt mondta, hogy a görög katolikus templom előtt lelte a pénzt. Ez tényleg úgy is volt, mert két kis lány Horváth Mária és Bereczky Anna a templom udvarán papirosba csomagolva leltek 40 darab hamispénzt és ezt a templom előtt elszórták. A csendőrség megindította a vizsgálatot a hamispénzgyártók kézrekerítése iránt.

— Megölte az alkohol. Tegnap este Felsőjózsnán Kakas Sámuel volt földesgazda heveny alkoholemérgezésben meghalt. Az öreg embert az egész falu ismerie és szerette. Valamikor jobb napokat látott, de mikor három évvel ezelőtt meghalt a fetesége, ivásra adta magát. Az utóbbi időben négy-öt éjszakát is kerestül ivott, tegnap aztán végzett vele az alkohol. Kakas Sámuel holnap fogják eltemetni.

— Szabolcs vármegyében nem lesz aratósztrájk. Legalább reméljük, hogy nem. A szükséges preventív intézkedések megtétele végett puhatóldoztak a hatóságok és a beérkezett jelentések sze-

H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-U. 42.

Tavaszi Női Divat

ujdonstások.
Sima és mintázott női kosztüm és divatkeimekből
gyönyörű választékot tartunk.
Angol és Franczia Bluz szövetek
a legújabb kivitelekben.
⇒ **Divat Bluz-selymek** ⇐
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.
⇒ **Fekete és színes divat napernyők** ⇐
remek választék.
Állandó nagy raktár **Fekete gyászkeimekből.**
Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház.
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálnak

259—1908. tk.

III.

Árverési hirdetményi kivonat.

A püspökladányi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kisbirtokosok országos földhitelintézte végrehajthatónak Novák Jakabné Kurucz Anna végrehajtást szenvedő elleni 59 kor. 50 fill. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a p-ladányi kir. járásbíróóság) területén lévő Püspökladány község határában fekvő a püspökladányi 244. számú betétben 4290/1. hrsz. 1 hold 794 négyszögöl szántóra az árverést 1270 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1908. évi május hó 4-ik napján délelőtt 9 órakor** a kir. járásbíróóság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% át vagyis 127 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában, kijelölt óvadékképes értekpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kelt Püspökladány 1908. évi febr. hó 5. napján.

Tikos, kir. járásbíró.

Ásványolajkátrány

szőlőkarók, ke itések és háztetők mázolására mint legjobb, szagtalan konzerváló anyag a gázkátrányt messze felülmúlja!

Az Ásványolajkátrány mindezen előnyei dacára a gázkátránynál olcsóbb! Mindenkor, bármily mennyiségben megrendelhető a

Kőolajipar Részvénytársaságnál

DEBRECZEN.

Telefon 490.

Telefon 490.

Legelőkelőbb bevásárlási forrás!

Zavatzky Leo

női és férfi divat üzlete
Debreczen, Piac-utca 16.

Tavaszi ujdonságok

megérkeztek!

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szoknyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruhadíszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, női és gyermek kötények, női és férfi fehérneműek.

Legnagyobb választékban művirágok!

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre

a legújabb divatu

nap- és esőernyők

dus választékba, a legjobb és legtartósabb kiviteiben olcsó árak mellett csakis

az Elő Debreczeni Ernyőgyárban

kaphatók.

Merkler Soma, Piac u. 43. sz.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltenek.

של פתח

Üveg, porcelán, zománcozott edényeket

és mindenféle evő-eszközöket ajánl a legelőkelőbban

Knöpfler Izidor

Csapó-utca 24. sz.

Képkeregetést és üvegezést olcsón és jutányosan eszközöl

Husvéti szilviorium és bor kapható.

Tavaszi ujdonságok

naponta érkeznek a

Központi Női felöltő

áruházba

Simonffy utca 2. sz. (Városi bérház.)
Pongyolák, Blousok, Ruha aljak, Costümök, leány felöltők, Gallérok és Női felöltőkben állandóan nagy választék

a legelőkelőbb árakban.

Mérték szerinti rendelések a leggyorsabban eszközöltenek.

Villamos-világítási és erőátvitel

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni épi egyesítő társaság

(Piac-u. 72.) által kértetnek.

Szakcszerű felvi gosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csatlók és szerelvények dus választék.

Telefon nr. 538.

Telefon nr. 538.

A közelgő

izr. husvéti ünnepekre

üveg és porcellán

edényeket

és mindenféle evőeszközöket ajánl

Blattner József

Debreczen, Csapó utca 1.

Képkeregetéseket és üvegezési munkákat a legszebb kiviteiben és jutányosan eszközöl.

Tavaszi idényre

Férfi-, fiu- és gyermek ruhák

óriási választékban megérkeztek.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Grünfeld Adolf és Társa

DEBRECZEN,

Kistemplom mellett, (sarok bolt)

Secessiós Inga, Salon és álló valamint zsebórák, szép ékszerek

Kurián Gyula műorás

Debreczen, Piac-utca 42.

Óra javítások legelőkelőbban, jól, jótállással készítetnek.

Kezesség

Apró hirdetések.

1. szög 40 fillér, azontúl minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedve minden szög 8 fillér. — Vidéki irakozásánál tessék válaszbellyel esatolni.

Kilós porcellán edények **הרבה** olcsó árban kaphatók Piacz-utca 56. sz. alatti bazárban.

Megételre keresek egy jókarban lévő jég-hűtőt Vadász Ferencz Varga-u. 35. sz.

Lemezek beszélőgépre 5 koronáért kapható. Legújabb felvételek nagy választékba Schmidt S. hangszer raktárában.

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Czim és butor festő inasok felvételnek Péterfia u. 1. Prindelmaier L. és Pap F.

Eladó szalon garnitur. Értekezni lehet Dr. Berger Andornál Széchenyi-u 1 szám

Sima szőlő vessző eladó. Ezerjő, Risling és Kövidinka fajban. Poroszlay László, Bocskay kert szőlőtelepéről. Hunyadi utca 3. szám.

Tetőcserép, olcsóbb, jobb, szebb a közönséges cserépnél. Kapható Fülöp mészkereskedőnél Homokkert utca 121.

Nagy Antal kárpitós és diszitő Arany János-utca 38 szám.

Visszamaradt könyvelést, magyar és német levelezést perfect elvégez lakásán jutányos díj ellen — képzett könyvelő. Czim a kiadóhivatalban.

Debreczen sz. kir. város szeszüzletében Széchenyi-utca 3 ik szám alatt kóser husvétii szilva és törköly pálinka 1. és 1/2 literes üvegekben. 1 lit. 2 kor. 1/2 lit. 1 koronájával kapható.

Egy szobás butorozott szobát keresek ugyszintén kosztot is. Czime a kiadóba megtudható.

10 év óta fennálló suszter bolt forgalmas május 1-ére kiadó Varga u. 35.

Magán-detektiv ajánlkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra Megbizhatóságról kezeskedve. Krámer József Iskola-u. 4.

Több évi irodai gyakorlattal bíró kisasszony precíz gépirőző ajánlkozik. Czim a kiadóban.

Garai-utca 14. szám alatt egy csinosan butorozot külön bejáratu szoba kiadó.

Festő mázólo tanoncok felvételnek legaltabb is 6 osztály végzettséggel Thiesen H. és fia cég.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Szikviz betöltötötönöt azonnali belépésre keresek Kun István gyógyszerész, szikvizgyáros Darabos utca 54. Telefon 595.

Sima szőlő vessző kövidinka, kadarka, rizling, erdélyi, szlankamenko és ezerjő kapható Varga u 43.

Jókarban lévő hálószoba eladó, előszoba, konyha butorok állandóan raktáron és megrendelhetők Vági Török Bálint u 24.

Szegény sorsu embereknek biztos megélhetést nyújtunk. Czim a kiadóhivatalba.

Prágai és Kassai Sonkát!

A közelgő husvétii ünnepekre legolcsóbb árban ajánl

Held R.

huscsemege különlegességek üzlete **DEBRECZEN, Piacz-u. 75.**

Bankpalotával szemben Mindenféle hideg felvágottak kaphatók.

„John“ mosógép

„Hungária“



mángorló

kovácsolt vasállványon.

Mosdó-készletek.

Tejszállító-kannák.

Kerti-padok,

Tűzhelyek

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében

DEBRECZEN, Piacz-utca 23.

Tavaszi újdonságok

magyar, angol, francia

gyapjuszövetekben

mérték szerinti készítésre, valamint kalap, fehérneműek, uyakkendőkben sht. megérkeztek

Fenyő Sándor

férfi szabó és uri divat üzletébe, Piacz-u. 63.

➔ Világhírű Habig kalapok egyedüli raktára. ➔

Van szerencsém az igen tisztelt vevőközönséget értesíteni, hogy a közelgő husvétra dus választékú friss

של פתח fűszerárak

érkeztek és azokat ugy nagyban, mint kicsinyben olcsó árak mellett árusítom, kérem becses rendelményeiket, maradok

kiváló tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő

Városház utca 1.

Husvétii darabos czukor kg.-ként 45 kr. husvétii koczka czukor kg.-ként 46 kr.

„Felix“ Gyógyfürdő

Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb természetes kónes hőforrása; viz hőfoka 50 Celsius. Gyógyjavallat fürdő alakjában csusz (Rheuma) és köszvény ellen. Női betegségeknek idült méh-petétfeszlet gyulladások — méh-hurut medenczebeli sejtiszóvetlob és izzadmányoknál. Ivógyógymód alakjában idült gyomorbántalmaknál, makacs székrekedésnél, máj- és epehólyag betegségeinél. Sárgaság és opeköveknél meglepő gyógyhatás. — Állandó fürdőorvos, állandó gyógytár, 200 kényelmes lakó szoba, ujjonnan épült fényesen berendezett 45 szobás szálloda május 15-én nyílik meg. Kitűnő vendéglők, jutányos éllaparak, 100 holdas park tenis pálya, gondozott sétautak, állandó cigányzene, vasárnaponként katonazene, május 1-től 16 vonat közlekedik naponta. Posta, távírda telefon interurbau.

Curtaxe és zenedij nincs.

Prospektust küld az

Igazgatóság,

Alapított 1801. évben.

Alapított 1801. évben.

Blattner Gyula

DEBRECZEN.

Legrégibb épület üvegezési és kép keretezési vállalata, tükörök, képek és kész ablakok nagy raktára.

Piacz-utca 69. sz. Megyeházzal szembe

Az építkezési idény beáltával ajánlja magát üve és munkálatokra, kép keretezések a legmodernebb izléssel, melyek rajz után is készíttetnek olcsó árak melle.t. — A legszebb képkeretek több mint 500 mintában kapható. **Telefon 468**

BUZIÁSI PHÖNIX ASVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul. Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdus, **RENDKIVÜL ÜDITŐ ASZTALI VIZ.**

Orvosilag ajánlva

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemence idült hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztó-zervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buziasí gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.